

ÚJ NEMESSÉG

A MAGYAR HIVATASRENDI FEJLŐDÉS MUNKALÓJA

„MINDEN EMBER ANNYIT ÉR, AMENNYIT TUD S AMENNYIT PRODUKÁL!”

Előfizetési díj egy évre . . . 2.— P
Csekk számla: „Tisztes Ipar”
Budapest, 10.457.

Főszerkesztő:
vitéz PINTÉR JÓZSEF

Megjelenik kéthetenként
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VII., Rottenbiller-utca 20—22. szám
Telefon: 13-00-92

Még idejében

kell megfognunk a magyar jövő irányítását. A szomorúságnak és gyásznak hosszú éveit után derengeni kezd a magyarnak. Öröm költözik a szívünkbe, amellyel sokat szenvedett testvéreinket keblünkre öleljük.

A szebb jövő küszöbén az az érzésünk, hogy történelmi napok kellős közepében élünk és messze évszázadok magyar élete és sorsa függ attól, hogy a ma magyarjai miként állnak bele az élet irányításába, tartalmításába. Nagy az örömünk, hogy Szt. István országának határaitól újra egy szép rész hazatalált. De a nagy öröm közepette is lássuk a dolgokat hideg ésszel, nyugodt lélekkel és mérjük fel a mai nagy idöket úgy, hogy holnap ne legyen újra okunk szemrehányást tenni magunknak, hogy újra lekéstük az idök gyorsvonatát. A döcögő személyvonatok a múlté. Ma kilométeresiznákban rohan az élet, nem vár meg senkit, csak tettekre és embereket, népeket vesz fel száguldó kocsijára.

Mi magyarok nem akarjuk lekésni ezt a száguldó életvonatot. Nem akarunk ebben a szerelvényben tréneket lenni, a mi ezeréves európai multunk vezető szerepet biztosít itt nekünk. Csak legyünk méltók nagy őseinkre, akik vezetői, irányítói és urai voltak mindig a Kárpátok-övezte életterületen.

A fiatalág állásfoglalásától, erőkészletétől, felkészültségétől sok függ a magyar jövő kialakulásánál. Mi vagyunk a jövő férfiai, a mi erönk a nemzet jövő ereje. Nemzetünk jövője olyan lesz, amilyené azt mi fiatal férfiak formáljuk, annyi felkészültsége lesz a nemzetek sorában, amennyit mi önmagunkban felhalmozunk, annyi lendülete, tudása és ellenálló ereje lesz, amennyit mi magunkban felraktározunk. Óriási felelősség nyugszik a ma fiatal férfi generációján a jövő magyar sorsot illetően. A belső erőt és értéket magunknak kell előteremteni, ezt nem tudják külföldi nagy jóakaróink nekünk adni, ezt nem lehet döntőbíráskodással elintézni. Ehhez tervszerű, rendszeres és fegyvelmezett magyar férfi-munka szükséges. Férfiak kellenek, akik izmos karokkal, kiesiszolt értelemmel, acélos akaratall neki lendítik minden tehetségüket a magyar élet építésébe.

Az öröm és lelkesedés nagy napjaiban is ezek a gondolatok töltik el legényegyleti mozgalmunk fiatal férfait. Vállaljuk a nagy magyar feladatot, melyet a Gondviselés nekünk szabott: megerősíteni belül magyarságunkat, Európa első népei közé emelni tudásban, munkateljesítményben, jellemben, erőben.

Feszülnek bennünk az erők, duzzadnak az izmok, munkára lendülnek karjaink, ne félj magyar jövő, a mának magyar férfiai méltók a mult nagy hőseihez.

Gyöngyös ünnepelt

Szept. 8-án avatási ünnepséget tartottunk, melyet megelőzőleg három héten keresztül heti két este ismeretterjesztő előadásokat és lelkigyakorlatokat tartottunk, hogy lelkileg tisztá, szellemileg pedig kiképzett katonákat állítsunk az oltár elé, hogy fogadalmat és esküt tegyenek Kolping Atyánk által alapított egyesületünk alapszabályaira.

Az utolsó, illetve szombat esti lelkigyakorlatot és a vasárnapi ünnepélyes szentmisét szeretett központi elnök urunk, vitéz Pintér József tartotta. 69 ifjú iparossal tette le az esküt. Boldogok és büszkék voltunk. Boldogok voltunk azért, mert tisztá lélekkel állhattunk a mi főtemplomunk oltára elé, és büszkék voltunk arra, hogy központi elnökünk avatott bennünket. Az avatásunk napján közös ebédünk volt, melyen résztvett az összes ifjúság és az egyesületnek minden vezető tagja. Nagyon jól érezte magát mindenki s közben a 75 éves fennállásról is megemlékeztek nagyszerű szónokaink, amit a jövőben nagy ünnepséggel fogunk megtartani.

Az ebéd befejezése után búcsúzott tőlünk a mi szeretett jó központi elnökünk, ami az ifjúságot nagyon elszomorította, különösen akkor, mikor egy nem várt dolgot jelentett be, váratlanul búcsúztatta tőlünk Sivák István egyházi másodelnök urunkat. De megnyugodva Isten akaratában, mert a mi jó elnök urunknak gyógyulásra van szüksége. Beteg. Hiszen nem is csoda, hiszen annyit dolgozott közöttünk, hogy az leírhatatlan. Köztünk hagyott emlékei örökösök.

Hegedüs Pál II. dékán.

Simontornyai Legényegylet junálisa

A simontornyai Legényegyesület június hó 29-én tartott junálisan a sporteredmények a következők: Ping-pongverseny nyertési egyéniben: I. Pintér Mihály simontornyai legényegyleti tag, II. Rózsás Lajos SBTC, III. Vincek Imre simontornyai legényegyleti tag. Páros küzdelemben I pár díjat nyert Pintér Mihály és Vincek Imre simontornyai legényegyleti tagok, II. pár: Vörös Gyula és Tóth József simontornyai legényegyleti tagok, III. pár Rózsás Lajos és Siket József SBTC tagok, továbbá az old boyok és a legényegylet ifjúsága között megtartott labdarúgómérkőzést a legényegylet ifjúsága 2:1 arányban nyerte meg. A táncmulatságunk nagy erkölcsi sikerrel és elég jó bevétellel végződött.

Eckhardt Lajos jegyző.

Központi Egyletünk 1940—41. évi munkarendje

Itt az őszi kezdetét veszi az új munkaév. Álljunk egész emberként munkába valamennyien. Ez a munka férfi-jellemünket alakítja, jövőnket formálja, nemzetünk boldogabb jövőjét építi.

A férfit az építő, pozitív munka jellemzi. Legyünk férfiak, alkossunk, teremtsünk, építsünk. A merő kritika nem épít, a folyton kritizáló az Egylet elsősorú ellenségei. Ezeket kivetjük együttesünk-ből, nincs helyük közöttünk.

A lusták és tunyák ideje lejárt, az élet ingyen nem ad semmit sem, mindenért meg kell küzdeni, az élettől mindent ki kell erőszakolni. Az Egylet hatalmas munkájában részt kell venni minden tagnak, aki ennek nem veti alá magát, az távozzék körünk-ből.

Jelszavunk: *munka és fegyelem*. Rendszeres munka, mely a százéves legényegyleti tradíciók mesgyéjén a mának férfiát formálja belőlünk és feltétele fegyelem, mely a közösségi élet alapja és feltétele. E jelszavunknak vesse alá magát mindenki. Aki ezt nem teszi, az nem közénk való, keresse helyét másutt.

A munka és fegyelem megköveteli, hogy mindenki találja meg helyét az Egylet nagy családjában, teljesítse *saját* kötelességét és ne a másét, vesse alá magát az Egylet patriarkális szellemének és szervezetének, tisztelje és becsülje a család vezetőit, szeresse a család tagjait és tartsa mindenk fölé az család érdekeit.

Megindul az egyleti élet, fiatalosan, lendülettel, nagy területen, tartalmasan. Hívunk, kapcsolódj bele, légy te is formálója, gazdagítója, részese. Szükség van rád, mert magyar tehetség és erő szunnyad benned; szükség van erre a munkás életre, mert ez tesz emberré, férfiúvá, a teremtés koronájává.

Egyleti életünk az alábbi területeken indul:

Heti gyűlés

Minden hétfőn este pontosan 8 órakor. Megjelenés minden legényegyleti tag részére legegyszerűbb kötelesség. Ird fel a dékánoknál törzskönyvi számodat és „jeleneztesd” tagkönyvedet.

Vasárnapi közös szentmise (d. e. 9.), szerda esti litánia (este 8.)

Minden tagra kötelező. Katolikus meggyőződésünket férfiasan megvalljuk, Isten parancsainak eleget teszünk, a Mindenható segítségére építeni akarunk. Minden nap reggel fél 7 órakor szt. mise házunk kápolnájában. Munkába menés előtt nézzünk be egy pillanatra a názáreti Mesterhez.

Népfőiskolai előadások és tanfolyamok

Világnezetünk kialakulását, kulturális továbbképzésünket szolgálják. Minden csütörtök este 8—10 óra között tartjuk. Részletes ismertető szeptember végén közlünk.

Céhek, szakosztályok

Szakmai továbbképzésünket szolgálják, hogy élethivatásunk urai lehessünk. Az alábbi tagozatokban indul:

a) *Asztalos-céh*. Szakrajz tanfolyamot tart heti egy estén 2 órában. Alakuló gyűlését szept. 20-án, pénteken este 8 órakor tartja a Kereskedő-szobában.

b) *Cipész-céh*. Szakrajz tanfolyamot és mintavágást tart heti két estén 2—2 órában. Varrott munkák elkészítésére gyakorlati órákat is tartanak. Alakuló gyűlése szept. 17-én, kedd este fél 9 órakor a Kereskedő-szobában.

c) *Fodrász-céh*. Munkája két csoportban folyik: kezdők és haladók, az utóbbi „revügárda” név alatt működik. Heti 3 estén dolgoznak 2—2 órában. Gyakorlati munkát végeznek víz-, vas- és tartós hullámban. Elméleti előadások fejáratómiáról, haj-egészségtanról, stb. Alakuló gyűlésük kedd este 8 órakor a mesteregyletben.

d) *Kereskedő-szakosztály*. Tanfolyamaik: I. Kereskedelmi szaktanfolyam: 1. kereskedelmi számtan, 2. könyvvitel, 3. kereskedelmi levelezés. II. Kirakatrendezés. III. Árúismeret. Heti két alkalommal 2—2 órában. Alakuló gyűlésük szept. 19-én, csütörtök este a Kereskedő-szobában.

e) *Építőipari céh*. Szakrajz tanfolyamot és statikai tanfolyamot tart heti egy estén, 2 órában. Alakuló gyűlése pénteken, szept. 20-án 8 órakor a Cserkész-szobában.

f) *Szabó-céh*. Szabászati és anyagismereti tanfolyamot tart heti 2 estén 2—2 órában. Alakuló gyűlése szept. 17-én, kedden este fél 9 órakor a Cserkész-szobában.

g) *Vasas-céh*. Szakrajz tanfolyamot tart heti egy estén 2 órában. Alakuló gyűlése szept. 19-én, csütörtök este 8 órakor a zeneteremben.

h) *Szűcs-céh*. Szakrajz tanfolyamot és mintavágást tartanak. Alakuló gyűlése szept. 26-án, csütörtök este 8 órakor a zeneteremben.

i) *Céh-tanács*. Feladata a céhek összetartása, munkájuk irányítása és harmonizálása. Alakuló gyűlése szept. 20-án, pénteken este fél 9 órakor a zeneteremben.

Alasztályok

Az alábbiak kezdik működésüket:

a) *Hittudományi Társaság*. Vallásunk hittételeit és erkölcsi rendjét ismerteti vita-esték formájában a ma megvilágításában, heti egy estén, 2 órában. Alakuló ülése szept. 25-én, szerdán este fél 9 órakor a zeneteremben.

b) *Szociális Gárda*. A ma szociális problémáit ismerteti és vitatja heti egy estén, 2 órában. Alakuló ülése szept. 26-án, csütörtök este 8 órakor a mesteregyletben.

c) *Csepreghy-Önképzőkör*. Feladata: 1. tanulmányi kirándulások megszervezése vasárnap délelőttök; 2. demonstratív ünnepélyek megszervezése; 3. irodalmi és művészeti esték rendezése; 4. adventi és

nagybőjti kultúresték rendezése; 5. könyvismertető esték tartása, magyar írók ismertetése, a magyar dal gyakorlati ápolása; 6. színdarabok rendezése, műsorok összeállítás; 7. színházi, operai és hangverseny-előadások látogatásának szervezése, stb. Alakuló gyűlése szept. 20-án, péntek este 8 óraker a mester-egyletben.

d) *Sportszakosztály*. Feladata az egészséges férfi kialakítása. A sport több területén dolgozik, hatáskörébe tartozik a ping-pong, biliárd és sakk is. Alakuló gyűlése szept. 20-án, péntek este 8 óraker a cserkészszobában.

e) *Zenekar*. A 40 tagú zenekar hivatva van a tagok zenei képzését és az egylet külső propagandáját szolgálni. Alakuló gyűlése szept. 22-én, vasárnap d. e. 10 óraker a zeneteremben.

f) *Dalárda*. Alakuló ülése szept. 24-én, kedd este 8 óraker a nagyteremben.

g) *Magán-polgári iskola*. Lehetővé kívánja tenni az iskolai végzettség fejlesztését. Első összejövetel szept. 22-én, vasárnap d. e. 11 óraker a zeneteremben.

Végehajtó szervezetünk

a) *Dékánság*. Gondoskodik a különböző tagozatok munkájának megindításáról, a tagoknak az egyes munkaterületeken való munkáltatásáról, egységbe foglalja a munkát és irányítja azt. Minden este szolgálatot tartanak.

b) *Dékáni iroda*. Végzi a tagokkal kapcsolatos adminisztrációt. Minden este 8—10-ig szolgálatot tart.

c) *Rendezőbizottság*. Magában foglalja az összes tagozatok ifjúsági vezetőségét, gyakorlatilag végzi minden tagozatban a vezetést és adminisztrációt, intézi az összes ifjúsági ügyeket. Havonta egyszer tart ülést, a szükséghez képest többször is. Minden hónap 4-ik szerdáján társas vacsorát tart. Alakuló ülése szept. 18-án, szerdán este fél 9 óraker a zeneteremben.

Tagok kötelessége

Az egyesület széles területen nagy skáláját nyújtja a továbbképzésnek, az önévelésnek, az egész emberré kialakulásnak. Ez az egyesületünk százéves tradicionális kötelessége. A tag kötelességé pedig magát teljes szívvel, lelkének minden tehetségével, férfiasságának minden akaratával és kitartásával belevetnie magát a munkába, hogy fiatal korában építse önmagát egész emberré.

A legényegyleti munkában a tag nemcsak hallgatója az előadásoknak, de cselekvő részese. Nem azért gyülekezünk össze, hogy unatkozzunk, ásitunk és várjuk minden érdeklődésünkkel a gyűlés végét, hanem, hogy felvértezzük magunkat sok tudással, nagy akarattal, nagyszerű erőkkal az élet férfias harcára.

Igy lássunk neki az új munkasztendőnek. Legyen nagyszerű építése jövőnknek.

Teljesítsük ezt a munkát öntudattal. Érezzük, hogy önmagunk építésével országunkat, magyar fajtánkat építjük.

Teljesítsük ezt a munkát lelkiismeretes kötelességérzettel. Necsak a kezdéshez legyen bennünk lelkesedés, de tartsunk ki kemény következetességgel.

Teljesítsük mindenkor mindenben kötelességünket. Kezdve a heti gyűlés látogatásától a céhmunkákon keresztül a tagdíjfizetésig.

Legyünk büszkék arra, hogy ilyen értékes élet és munka folyik egyletünkben és járuljunk hozzá magunk is, hogy egyletünk ma is „a világ legelső egylete” legyen.

Viseljük büszkén és mindig egyletünk jelvényét, az nekünk megbecsülést és tisztelést ad. Vigyázzunk egyleti tagságunkra, hogy arra mindig büszkeséget és elismerést hozjunk.

A „strohmannok“ ellen

A m. kir. kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter 68.748—1940. szám alatt az alábbi leiratot intézte a másodfokú iparhatóságokhoz:

Tudomásomra hozták, hogy számos esetben olyan személy, aki a hatályos jogszabályoknak megfelelően iparigazolványt, illetőleg iparengedélyt nem kap, az ipart (kereskedést) más személy részére kiállított iparigazolvány, illetve iparengedély alapján gyakorolja. (Szinleges iparüzés.)

Erre figyelemmel, tudomásul az alárendelt iparhatóságok sürgős tájékoztatása végett az alábbiakról értesítem Címet.

Szinleges iparüzés esetén az iparüzőnek saját személyére iparigazolványa nem lévén, az az iparjogosítvánnyal rendelkező szinleges iparüző tudomásával jogosulatlanul úzi az ipart (kereskedést). Ha tehát a szinleges iparüzés megállapítását nyer, jogosulatlan iparüzés miatt a kihágási eljárást folyamatba kell tenni és az ipart (kereskedést) tényleg gyakorló személyt, mint tettest, azt a személyt pedig, akinek az iparjogosítványát felhasználva, a szinleges iparüzést folytatják, mint bűnszerű bűnrészt kell megbüntetni.

Abban az esetben tehát, ha szinleges iparüzés az iparhatóság tudomására jut, haladéktalanul gondoskodik a rendőrbüntetőbírói eljárás folyamatba tétele iránt.

Mínthogy ezekben az esetekben mindig attól lehet tartani, hogy a terhelt a büntető ítélet után is folytatja a jogosulatlan iparüzést, az eljáró közigazgatási hatóságok a 31.161—1928. K. M. számú rendelet II. pontjának második bekezdésében foglaltakra figyelemmel, az ítélet jogerőre emelkedését be nem várva, gondoskodjanak az üzlet azonnali lezárásáról.

Figyelemmel arra, hogy a szinleges iparüzés túlnyomórészt a zsidók közéleti és gazdasági térfoglalásának korlátozásáról szóló 1939:IV. tc. kijátszására irányul, ilyen esetben gondoskodni kell arról is, hogy a bűnvádi eljárás a szinleges iparüzők ellen a fenti törvény 26. paragrafusának 3. pontjában meghatározott vétség miatt is folyamatba tétessék.

Minden esetre kiterjedő szabállyal meghatározni azt, hogy melyek azok a ténykörülmények, amelyek fennfor-gása esetén a szinleges iparüzés kétségtelenül megállapítható, a dolog természetéből folyóan nem lehet. Azt tehát, hogy a szinleges iparüzés adott esetben fennforog-e vagy sem, az eset összes ténykörülményeinek gondos mérle-gelése alapján kell elbírálni.

Az egyes felmerülő esetek elbírálásánál az alábbi példaszzerű irányelvek szolgálnak útmutatónak.

Nem egy esetben ipari vagy kereskedelmi vállalko-zásnál idegen tőkét nélkülözni igen nehéz. Akkor tehát, ha az érdekeltel közötti jogviszony nem haladja meg a

korlátolt felelősségű társaságról és a csendes társaságról szóló 1930:V. tc. 125. és következő paragrafusában meghatározott kereteket, tehát az ügyleteket kizárólag az iparigazolvánnyal, illetve iparendeléssel rendelkező köti, csendes társ az irodában, illetve az üzlethelyiségben rendszerint nem tartózkodik, rendelkezési jog nem illeti, s így megállapítható, hogy az érdekelték közötti jogviszony tényleg kizárólag a vállalkozáshoz szükséges tőke biztosítását és nem olyan személy iparüzésének palástolását szolgálja, aki a hatályos jogszabályok értelmében iparigazolványt, illetve iparendélyt nem kaphat, a színleges iparüzést nem lehet megállapítani.

Figyelemmel kell lenni arra is, hogy színleges iparüzés esetén a színleges és tényleges iparüző közötti jogviszony valóságos tartalma a hatóság előtt rendszerint ismeretlen. Ennek a jogviszonynak az igazi tartalmát a felek gyakran úgy igyekeznek palástolni, hogy a jogosulatlan iparüző harmadik személy irányában mint a színleges iparos alkalmazottja jelentkezik. Ilyen esetben a színleges iparüzés megállapításánál az iparhatóság külső tényekből levonható következtetésekre van utalva. Ilyenkor vizsgálni kell, hogy az áruaktárral, a készpénzzel ki rendelkezik, az ügyleteket ki köti, a vállalkozásban a rendelkezés jogát ki gyakorolja, stb. Előfordulhat az is, hogy a színleges iparüző keresztény vallású és szombaton üzlete mégis zárva marad, jeléül annak, hogy a tényleges iparüző nem az előbb említett, hanem zsidó vallású személy. Gondosan mérlegelni kell a színleges és tényleges iparüző személyi és vagyoni viszonyait. Így az írni-olvasni nem tudó, eddig háztartási alkalmazotti minőségben szolgálatot teljesítő, vagyonatlan személyről aligha tételvezető fel, hogy volt munkaadójának a felvidéki iparjogosítványok felülvizsgálása folytán megszüntült tényleg maga vezet, különösen akkor, ha volt munkaadója állandóan az üzletben tartózkodik.

Végül megjegyzem, hogy a színleges iparüzés nem szolgálhat alapul az iparjogosítvány visszavonására. Ha azonban a színleges iparüzés egy évet meghaladó ideig tart, előtérbe nyomul az 1922:XII. tc. 71., illetve 72. paragrafusában foglalt joghatás, vagyis az iparjogosítvány hatálya megszűnik.

SPORT

A szolnoki kerület részére alapított „Kölping” labdarúgó kupa mérkőzések során, az alábbi mérkőzésekre került sor:

Jászapáti: Szolnoki L. E.—Jászapáti L. E. 4:0 (2:0). A kultúralt futball játszó szolnoki csapat megérdemelten nyerte a nagy iramú mérkőzést. Különösen a csatársor volt elemében, s csak a szerencse mentette meg a lelkesen játszó Jászapáti csapatot a további dugóktól.

Szajol: Szolnoki L. E.—Szajoli L. E. 4:2 (2:1). Az elbizakodott szolnokiakat majdnem baleset érte a szajoli dimbes-dombos gyepen. Csak a második féldőben kerekedett felül a szolnoki gárda.

Jászladány: Jászberény—Jászladány 2:0 (2:0). A kultúraltabb futball játszó berényi csapat megérdemelten nyerte a sorsdöntő mérkőzést. Jóllehet a ladányiak is megérdemelték volna egy gólt.

Kiadja: az Orsz. Központi Katolikus Legényegylet, Budapest, VII., Rottenbiller-utca 20—22.

Felelős szerkesztő és kiadó: vitéz Pintér József. Máté-nyomda, Bp., VIII., József-utca 61. Telefon: 13—92—59.

Gratulálunk

Juhász Pál szolnoki tagunk augusztus 4-én vezette oltárhoz **Molnár Margitkát**, a szolnoki „Napsugár” leányegylet volt elnökőjét.

Turi József gyöngyösi tagunk, volt vigalmi elnök, szept. 8-án házasságot kötött **Frankl Erzsébet**tel.

Takács Rezső központi tagunk szept. 15-én vezette oltárhoz **Bittenbinder Ilonkát**.

Krasznai Márton árpádföldi tagunk szept. 8-án esküdtött örök hűséget **Szamos Mária**nak.

Hallottad?

hogy a L. Z. 130 jelzésű új német Zeppelin léghajó hossza 245 méter, burkának felülete 23.000 négyzetméter, a váz kikészítéséhez felhasználó fémhuzalok hossza 135 kilométer.

hogy az első orvosi könyvet az egyiptomi királyi udvar orvosa írta, Kr. e. 3000 évvel.

hogy rádiópilótával is vezetnek repülőgépet. Ember nem ül benne, hanem rádiósugarakkal kormányozzák.

hogy a leghevesebb és legrövidebb vihar a tornádó. Pl. egy alkalommal 5 perc alatt 150 ember halt meg és 50 millió pengő kár származott nyomában.

hogy 5000-féle mérget tudnak előállítani.

hogy vannak hangontúli sugarak. Az emberi fül csak 40.000 rezgésig tudja a hangokat felfogni. Ennél magasabbat már nem tud érzékelni. Olajjal töltött tartály fenekére kvarcot tettek, ez hangontúli sugarakkal rezgett. Az olaj 8 cm-rel emelkedett és a tetején elhelyezett fúró az ütemes rezgéssel átfúrt egy deszkalapot.

hogy a „vulcanica” fémporral meg lehet állítani a repülőgépeket a levegőben. Ágyúból kilövik a fémport, ez megbénítja a motort és leszállásra kényszeríti.

hogy az erdő is izzad. 1 hold erdő annyi párat bocsát ki, mint ugyanilyen nagyságú tó.

hogy egy new-yorki kereskedő 4 és fél év alatt egy 23 kötetes lexikont elejétől végig megtanult.

hogy naponta 16 millió meteor esik a föld légkörébe.

hogy Amerikában a rendőröknek elektromos kesztyűjük van. Ha valakit megérintenek, a karukra erősített telepből 1500 voltos áram megbénítja a megérintettet.

hogy Kolumbusz Kristóf előtt már felfedezték Amerikát. Tükrös magyar ember volt az. Vörös Erik gályáját krományozta, mikor a normannok elérték Amerika partjait.

hogy a világ legmagasabb embere 2 méter 56 centiméter.

hogy egy 83 éves öreg még életében soha le nem húnnya a szemét, hanem nyitott szemmel alszik.

hogy egy méh termetéhez képest, 1 kilométer úton annyi erőt fogyaszt el, mint egy bombavető óriási repülőgép.

Címzett:

Tek. Katolikus Legényegylet